

沈阳化工大学本科教育教学审核评估

工作简报

【2024】第8期 总第8期

审核评估评建办公室

2024年5月12日

【评估动态】

- ❖ 青春在讲台 教学攀高峰——我校青年教师教学竞赛成功举办
- ❖ 我校开展“名师领航”2024年全国高校青教赛优秀选手巡讲观摩活动
- ❖ 【课程思政工作坊】讲好中国故事，以思政元素引领外语教育教学研究

【评估知识】

- ❖ 新一轮审核评估中的“1+3+3”报告是什么？

【评估动态】

青春在讲台 教学攀高峰——我校青年教师教学竞赛成功举办

5月12日,沈阳化工大学青年教师教学竞赛在通明楼智慧教室成功举办。32位青年教师参赛。

本次竞赛围绕“上好一门课”的理念,评估教师对课程教学的整体把握能力,聚焦立德树人根本任务,鼓励青年教师在讲台上展现青春风采,在课堂中建功立业。比赛分为文科、理科、工科和思政专项四个组别,包括教学设计、课堂教学和教学反思三个部分。

参赛教师们展现了他们对教学的热情和钻研精神,运用多样化的教学方法和手段,精心准备教学内容,清晰讲解知识要点,引导学生积极思考。赛后,选手们表示通过比赛看到了自己的不足,评委的指导让他们受益匪浅,对今后提升教学质量有很大帮助。

教务处和校工会每年举办青年教师系列竞赛,旨在引领教师们当好学生灵魂的塑造者、知识的传播者和学业的领路人,推动青年教师深入研究教学理念,提升教学方法,传播“教育家精神”,助力青年教师争做“大先生”、研究“真问题”,成为学生为学、为师、为人的典范,助力学校高质量发展。



我校开展“名师领航”2024年全国高校青教赛优秀 选手巡讲观摩活动

2024年5月8日，学校成功开展了“名师领航”全国高校青教赛优秀选手巡讲观摩活动。

巡讲活动邀请了第六届全国高校青教赛五个组别的一等奖第一名获得者，向教师们展示了他们的教学理念和技巧。活动结束后，举行了教学沙龙，为教师们提供了更深入的交流和讨论机会。

观摩活动让参与的青年教师们受益匪浅。通过观摩，教

师们对教学艺术有了更深入的理解，也更加坚定了他们的教育初心。教师们表示将以此次活动为契机，加强学习，积极备赛，通过参加比赛来锤炼教学基本功，以优质的教育教学助力学校的高质量发展。



【课程思政工作坊】讲好中国故事，以思政元素引领 外语教育教学研究

第三期课程思政午间工作坊于5月8日举行。本次工作坊聚焦于“讲好中国故事，以思政元素引领外语教育教学研究”主题，四位外语教师分享了课程思政教学经验。

刘春艳介绍了在ADDIE模型下《进阶英语》课程思政的实施与教学设计，强调了树立正确价值取向和讲好中国故事的重要性。林琳分析了英语专业实践课程思政教育现状，并提出了“以赛促教，以赛促学”理念在教学中的应用，激发学生兴趣，提升实践能力和创新能力。徐未艾以《英语写作表达与交流》课程为例，探讨了智慧教学模式下思政元素的融入，旨在提升学生的英语写作与表达能力，厚植爱国

情怀，提升文化自信。鲍捷以《大学英语跨文化交际》课程为例，分享了思政元素构建思路和课程思政建设目标，提升学生的语言能力和跨文化交际能力。

与会教师积极探讨思政元素在外语教育教学研究中的新模式，致力于创造性地推进课程思政教学，构建“三全育人”新格局，为我校课程建设贡献力量。



【评估知识】

新一轮审核评估中的“1+3+3”报告是什么？

新一轮审核评估以立体多维的视角全面客观地评价学校本科教育教学质量，探索建立了以《自评报告》为主体，以《本科教学状态数据分析报告》《在校生学习体验调查报

告》《教师教学体验调查报告》3份过程性报告和《本科生就业数据分析报告》《本科毕业生跟踪调查报告》《用人单位跟踪调查报告》3份结果性报告为两翼的“1+3+3”多维立体评价体系，为高校和评估专家提供更加丰富的评估依据，从学校、教师、在校生、毕业生、用人单位等多元多维视角更加全面客观系统地呈现学校本科教育教学和人才培养情况，提高教育评价的科学性、专业性、客观性。探索建立起“招生-培养-就业”全链条联动的质量“闭环”评价反馈和持续改进机制，真正体现“以学生为中心”理念，引导学校促进教师投入教学，提升学生学习体验。

《自评报告》是学校在评建工作的基础上，紧紧围绕审核评估指标，阐述本科人才培养目标定位、改革建设和人才培养成效，形成的反映评建结果的写实性报告。

《本科教学状态数据分析报告》是教育部评估中心以国家数据平台每年采集的本科教育教学数据为基础编制形成的报告，增加呈现学校连续三年的状态数据，同时提供三类八种常模，供参评高校自主选择、个性定制常模作对比分析，旨在帮助学校精准对标，科学决策，帮助评估专家从数据变化中查找学校工作中的亮点以及存在的问题和不足。

《在校生学习体验调查报告》《教师教学体验调查报告》是面向参评高校以问卷调查的方式梳理形成的数据报告，聚焦影响本科教育教学和质量保障的过程性关键要素，从一线师生的视角检视学校本科教育教学和人才培养情况，形成与《自评报告》的印证比照，为专家评估提供佐证参考，为高

校持续改进指引方向。

《本科生就业数据分析报告》由全国高等学校学生信息咨询与就业指导中心从“全国高校毕业生就业管理系统”中提取数据进行分析，量化反映学校本科生就业整体情况，对高校就业工作进行常态监测。

《毕业生跟踪调查报告》和《用人单位跟踪调查报告》分别从毕业生、用人单位角度量化反映学校本科毕业生就业情况，是人才培养目标达成度的外部评价结果。